

深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力开启社会主义现代化新龙江建设新征程



齐齐哈尔赵光镇大豆增产增收示范田里的飞机作业。侯巍摄

逊克 年轻干部投身脱贫攻坚“主战场”

本报讯(张志良 于淑鸿 记者李民峰)“我觉得肩上的担子很重,如何帮助村里的贫困户改变现状呢?我不能有一刻的懈怠,必须时刻提醒自己,要全身心地投入到扶贫工作中,为村里老百姓做好小事,实事……”这是逊克男干部扶贫日记中的第一段话。这是逊克县从山村参与扶贫工作足有一年多的时间了。

近年来,逊克县坚持干部在基层培养,在基层成长,从基层锻炼的实践锻炼,特别是在年轻干部培养、优化年轻干部成长路径上,更多地为年轻干部成长才创造条件。自从开展扶贫工作以来,逊克县就把脱贫攻坚作为锻炼年轻干部的载体和平台,把基层一线作为年轻干部的最优秀去向。去年5月以来,县委组织部先后从乡镇、县直机关和事业单位选派了69名年轻干部到村户,深入到田间农舍,贫困户1059户,脱贫攻坚贫困户5个。目前,已有25名选派干部到提拔使用。

逊克县水务局23岁的年轻干部浩然,被派任逊河镇二村,了解到该村12公顷土地因2013年洪水被冲毁和砂石已近废弃,他提出了修复堤坝恢复农田的构想,通过努力争取,全县精准扶贫工作取得了阶段性成果,全县已完成“两公一工”工作,确定建档立卡贫困户563户,贫困人口1059户,脱贫攻坚贫困户5个。目前,已有25名选派干部到提拔使用。

脱贫攻坚的主战场成为培养年轻干部的阵地,年轻干部成为扶贫工作主力军。今年以来,县委又选派了11名科级干部和22名年轻科级后备干部组成了11支工作队驻村开展扶贫工作。目前,工作队已为贫困户解决住房、就医、务工等问题100余件。落实产业扶贫项目6个,协调资金200多万元。逊克县还将重点加大对选派干部的考核管理力度,研究制定《逊克县选派干部考核工作实施办法》,明确考核程序,改进考核方式,进一步做到考核工作日常化、随机化,帮助贫困户消除危房、新建笨草房,利用其在林业工作多年的优势,帮助农户出售剩余类树苗共计5万余株。目前,在该县贫困村活跃着一批像他们这样的年轻干部,他们用最重

“吃干榨净”每一粒玉米 北安象屿金谷做深做足做透产业链

“这普通的玉米身价一下子翻了几番。”北安象屿金谷生化科技有限公司总经理李国泉向记者介绍。这是北安市以做好“三篇大文章”为引领,本着“吃干榨净,循环发展”的理念,引导企业做深做足做透产业链文章的充分体现。

为进一步强化产业链条建设,促进粮食种植、存储、加工的良性循环,逐步完善全链条产业体系,北安市引进北安象屿金谷生化科技有限公司发展玉米精深加工。该项目由象屿集团、金谷集团共同出资建设,2015年8月开工,2016年11月建成投产,总投资16亿元,占地48万平方米,年处理玉米60万吨,主要产品为食用玉米淀粉42.4万吨,胚芽玉米7.2万吨,玉米高蛋白胚芽粕4.1万吨,粗玉米油1.6万吨。今年,该公司有效应对国家粮食收储政策调整,向粮食精深加工要效益,上半年实现销售收入5.04亿元,利润2280万元,利税750万元,加工玉米36.57万吨,生产淀粉25.4万吨,工业总产值达6.07亿元。公司以高于市场价格收购农民玉米,不仅解决了卖粮难题,还使公司获得了质优稳定的原料来源。

经过这条生产线,玉米变成了玉米油、淀粉、纤维饲料、胚芽粕等产品,也可分解成淀粉、变性淀粉、酒糟等相伴产品,被广泛应用于造纸、纺织、汽车、食品、医药和材料等行业。预计全年将深加工60万吨玉米,可实现利税1.1亿元。目前该公司谋划将推进的菲特、生物饲料加工、变性淀粉、肌醇、蛋白粉、大豆分离蛋白等项目正在陆续实施,力争把玉米产业链做深做透,使玉米精深加工的整个生产流程,极大地提高了生产效率。目前,每吨生产加工2000吨玉米产品。

“除加工成淀粉油、淀粉等产品,还能分解成酒精等多种产品,经过一番循环,每粒玉米在这里‘吃干榨净’。”

本报讯(高鑫 记者李民峰)记者日前来到北安象屿金谷生化科技有限公司车间,听到机器轰鸣,运转不休,偌大的车间却鲜少看到工人身影。原来该公司生产线采用德国西门子PSF一键式停机控制系统,操作人员在操作台前直接控制玉米投料、净化、浸泡、破碎、分离、脱水、干燥、包装成品的整个生产流程,极大地提高了生产效率。目前,每吨生产加工2000吨玉米产品。

“除加工成淀粉油、淀粉等产品,还能分解成酒精等多种产品,经过一番循环,每粒玉米在这里‘吃干榨净’。”

本报讯(高鑫 记者李民峰)记者日前来到北安象屿金谷生化科技有限公司车间,听到机器轰鸣,运转不休,偌大的车间却鲜少看到工人身影。原来该公司生产线采用德国西门子PSF一键式停机控制系统,操作人员在操作台前直接控制玉米投料、净化、浸